
Kompromitacija

Autor Guste Santini
Ponedjeljak, 27 Prosinac 2021 10:13

Danas znamo da postoje sporni doktorati. Govorilo se je to i prije. Međutim, što nije u javnom
prostoru nije se dogodilo. „Otkriće“ nije rezultat pomne analize odgovornih institucija. Opet, po
starom dobrom hrvatskom običaju, mediji su „iskopali“ stvar. Jednom mediji drugi put Bruxelles.
Tako je to u hrvata.      

  

Umjesto podizanja znanstvenog i obrazovanog standarda, svjedočimo javno obznanjenoj odluci
kako je potrebno naknadno doraditi doktorsku disertaciju jednog od vodećih političara HDZ-a u
Splitu. Postavlja se pitanje što je sa znanstvenim statusom kandidata od stjecanja statusa
doktora znanosti da ispravka doktorske disertacije.

  

Blaženka Divjak i Radovan Fuchs su intervenirali, jasno – samo i jedino riječima. Ipak se radi o
„našem dečku“.

  

Međutim, umjesto glasnog protesta potrebno je učiniti znatno više – potrebno je, odmah i sada,
metodom slučajnog, što je moguće većeg, uzorka recenzirati doktorske disertacije koje su
obranjene u zadnjih desetak godina na svim sveučilištima i nalaze recenzija javno objaviti - s
imenima i prezimenima svih nečasnih sudionika tog sramotnog i, zašto ne reći, anti
domoljubnog čina.

  

Takva politička odluka, kako svoje odluke obično naziva premijer Andrej Plenković,
predstavljala bi dramatičan potez koji bi, sam po sebi, doprinio ozbiljnosti i vjerodostojnosti
njegovoj javno rečenoj misiji.

  

Dakle, nisu samo kandidati odgovorni, još su više odgovorni mentori. Samo javno objavljene
kazne kako kandidata tako i mentora (uključivo komisija za ocjenu i obranu doktorske
disertacije) iskorijenio bi to zastrašujuće zlo.

  

Vjerojatno će se, po staroj dobroj hrvatskoj navadi, pronaći izlaz koji istina neće problem riješiti,
s jedne strane, ali će, s druge strane, prikazati vodeću političku opciju kao principijelnu u
rješavanju „nestašnih“ radnji njihovih političkih moćnika.
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Treba shvatiti i razumjeti, kako bi rekao premijer Andrej Plenković kako nije problem samo u
Osijeku. I na drugim sveučilištima ima sličnih problema koji će, ako tako odluče javni mediji,
„isplivati na površinu“ što će biti ponovno pljuska kako obrazovnom i znanstvenom sustavu tako
i ugledu Hrvatske u svijetu za koji tvrdimo da je izuzetno velik.

  

Što tek reći za ostala javna sredstva priopćavanja koja o ovoj sramoti ustrajno šute. Sjetimo se
prošlog mandata kada su otkrivene nezakonite diplome kada je javni prostor, s pravom,
dramatizirao sramotne rabote. Ono što se je kazalo glede diploma moralo je predstavljati lahor
u odnosu na potrebnu (izostalu) Â buru koju su morali podignuti javni mediji kako bi se javno
kazala da to i takvo ponašanje predstavlja sramotu svim građanima Hrvatske.

  

Sada su na redu doktori znanosti Sveučilišta u Osijeku da se javno odrede glede sramote u
Osijeku. Znanstvenici koji su doktorirali u ostalim sveučilištima neka se priprema kad se
„slučajno“ pojavi takav ili sličan slučaj.

  

Vjerujem da je u zadnjih desetak godina većina obranjenih doktorskih disertacija Â odlični
radovi koje svakako valja objaviti. Ministarstvo znanosti i obrazovanja moralo bi biti posebno
zainteresirano da se sve doktorske disertacije objave. To je u interesu kako Hrvatske tako
kandidata.

  

Uzgred rečeno, poznam priličan broj mladih doktora znanosti koji su napisali odličan rad, ali,
kako ne pripadaju niti jednoj političkoj opciji, i dalje čekaju prvo zaposlenje.
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